
DISTRETTO RURALE “ALGHERO” 

VERBALE RIUNIONE DEL 23/02/2022 – SALA CONSILIARE DEL COMUNE DI OLMEDO 

 

Il giorno 23/02/2022, alle ore 16,30, presso la sala consiliare del Comune di Olmedo si è tenuto un incontro 

istituzionale tra il Comune di Alghero e il Comune di Olmedo, finalizzato alla costituzione del Distretto rurale 

di Alghero. L’incontro si tiene in presenza nell’osservanza delle prescrizioni contenute nelle 

norme sanitarie anti Covid. 

Sono presenti: 

 Mario Antonio Faedda – Sindaco Comune di Olmedo 

 Gianluca Pinna – Assessore Comune di Olmedo (Turismo e cultura) 

 Ferdinando Sabiu - Assessore Comune di Olmedo (Lavoro, Edilizia Privata e Tradizioni) 

 Laura Podda -  Assessore Comune di Olmedo (Politiche giovanili, Politiche sociali e Istruzione) 

 Enrico Francesco Perre Consigliere comunale Comune di Olmedo (con delega ai rapporti con le imprese) 

 Mario Conoci – Sindaco di Alghero 

 Giorgia Vaccaro – Assessore Comune di Alghero (Attività produttive e Sviluppo Economico) 

 Giovanni Luca Balzano – Dirigente Comune di Alghero (Attività produttive e Sviluppo Economico) 

 Vanni Martinez - Funzionario Comune di Alghero (Attività produttive e Sviluppo Economico) 

 Ferdinando Manconi – Agronomo consulente Comune di Alghero 

L’incontro fa seguito al percorso di animazione e alla riunione del 11/01/2022 tra i Sindaci nella quale è 

emersa l’esigenza di programmare il percorso di riconoscimento del Distretto ai sensi delle direttive 

approvate con deliberazione di Giunta Regionale n. 11/8 in data 11.3.2020.  

Introduce i lavori Mario Antonio Faedda, Sindaco del Comune di Olmedo, il quale ricorda il lavoro svolto fino 

a quel momento, che ha visto il coinvolgimento di importanti aziende olmedesi nel percorso di animazione 

territoriale e nella formalizzazione della richiesta di adesione al costituendo Distretto. Sottolinea, altresì, 

l’importanza di aderire come Ente locale al Distretto di Alghero in relazione alle affinità produttive e alla 

identità storico culturale dei due territori. 

Prende la parola Mario Conoci, Sindaco del Comune di Alghero, che esprime soddisfazione per l’iter finora 

condotto con l’assistenza tecnica dell’Agenzia LAORE Sardegna. Rappresenta, inoltre, che il Comune di 

Alghero in qualità di Ente promotore ha cercato di coinvolgere nell’iniziativa anche gli altri Comuni limitrofi, 

che hanno però preferito intraprendere il percorso con altri comuni del Coros. Ribadisce la volontà di 

costituire un Distretto i cui protagonisti principali siano le imprese, con gli Enti locali nel ruolo di garanti 

istituzionali. 

Giorgia Vaccaro, Assessore alle Attività produttive del Comune di Alghero si sofferma sulla stretta 

collaborazione da sempre esistita fra le imprese dei due Comuni. Il Consorzio Agriturismo Alghero e territorio, 

ad esempio, è attualmente presieduto da un operatore della multifunzionalità in agricoltura che ha l’azienda 

nel Comune di Olmedo. Ma, anche grandi aziende del settore vitivinicolo insistono ai limiti territoriali di 

confine tra i due Comuni.  

Interviene Giovanni Luca Balzano, che chiarisce nel dettaglio l’iter da intraprendere per la presentazione alla 

regione della formale richiesta di riconoscimento del Distretto e della documentazione da produrre a corredo 

della domanda. Ricorda, inoltre, che i due Comuni hanno già programmato di aderire con deliberazione di 

Giunta Comunale, ma che si rende necessaria l’adozione di una deliberazione di Consiglio Comunale che dia 

mandato al Sindaco di sottoscrivere gli atti necessari (Atto costitutivo) per l’adesione alla Fondazione di 

partecipazione, quale forma giuridica individuata come più adatta alla funzione. 



Vanni Martinez, Funzionario del Servizio Sviluppo Economico del Comune di Alghero presenta il dossier sugli 

aspetti storici e identitari dell’ambito territoriale del Distretto rurale di Alghero, dando un quadro generale 

del sistema socio economico territoriale nel quale sono ricomprese le aziende che hanno presentato formale 

richiesta di adesione. 

Ferdinando Manconi, Agronomo consulente Comune di Alghero, con l’utilizzo di slides presenta lo studio 

condotto sugli aspetti ambientali e paesaggistici nonché sui principali elementi dell’agricoltura distrettuale. 

Gianluca Pinna, Assessore al Turismo e Cultura del Comune di Olmedo ritiene che il Distretto rurale possa 

rappresentare un elemento di valorizzazione non solo delle imprese, ma anche dei siti archeologici, quale 

quello di monte Baranta ad Olmedo, che potranno rientrare in un’offerta integrata con le attrattive 

archeologiche del Comune di Alghero. 

Dopo i saluti di rito, la riunione si chiude alle ore 18,15 

 

Verbale redatto dal Comune di Alghero. 

 

 

 

 


